

# 点点手机 护士上门

## 我市打通护理服务 最后一公里

本报讯(融媒记者 李梦楚 通讯员 童群秋) 专业的护理人员,优质的上门服务,真是太方便了。日前,市民朱女士通过手机预约到了网约护士,市一医肿瘤专科护士上门服务。此举解决了困扰她许久的出院后PICC(经外周静脉穿刺中心静脉置管)导管护理的难题。

据悉,朱女士因患肺恶性肿瘤伴骨转移导致行动障碍,平时由年迈的

父亲照顾。为了方便治疗,朱女士留置了PICC导管,但每周一次的PICC护理成了难题。她每次出门,都需由多名家人将其从6楼抬下,再送到医院,费时费力。

得知市一医有护理上门服务后,朱女士抱着试试看的心态,进入永康市第一人民医院微信公众号,在下方工具栏点击走进医院,护理上门服务。进入浙里护理后,预约了上门护

理。没想到市一医的专业护士真的在预约时间上门了,真是太方便了。体验完网约护士的服务后,朱女士赞不绝口。

据悉,浙里护理应用是根据省委、省政府数字化改革统一部署,省卫健委实施的一项数字化改革重大项目,旨在让全省居民足不出户在线预约居家护理服务。

截至目前,市一医已有130名护士

加入到网约护士行列中。医院对网约护士的资质严格把关,提供上门护理一般项目的护士,至少需要有5年以上临床护理工作经验和护师及以上技术职称,提供造口护理、中医护理等专科护理项目上门服务及线上咨询的护士,必须为省级以上专科护士(脱产学习3个月以上)或具有副主任护师及以上技术职称,并在相关专科工作3年以上。

# 数字监管 精准预防

## 我市创新松材线虫病综合防治机制

本报讯(融媒记者 潘燕佳 通讯员 胡徐婕 吴鹤松) 3月29日,国家林业和草原局生态司一级巡视员陈建武一行来永开展国家级松材线虫病综合防治试点市建设指导工作。

当天,我市正式启动国家级松材线虫病综合防治试点市建设工作。在随后召开的国家级松材线虫病综合防治试点市建设暨松材线虫病松林改培试点工作座谈会上,与会人员观看了蜂巢无人机监测疫情现场操作演示、铁塔高清探头实时监控疫情现场演示等内容,直观展示了我市数字森防管理体系在实际工作中的应用,真正做到数字监管、精准预防。

随后,陈建武一行参观了江南街道松材线虫病疫木清理现场。陈建武与现场疫木清理人员进行深入交流,详细了解我市数字森防、打孔注药、疫木清理等具体开展情况,肯定我市创新防治机制,要求不断擦亮金字招牌,形成永康经验,打造浙江样板。

# 童眼看法 共护成长

## 市法院举办 公众开放日活动

本报讯(融媒记者 胡美樱子) 3月28日,市法院举办公众开放日活动,邀请大徐小学四年级学生走进法院,通过法治课堂、旁听庭审、模拟法庭等形式,普及法律知识,增强法治意识。

干警介绍了法院的具体工作、刑事案件和民事案件的区别等,详细介绍《未成年人保护法》,并播放了《防网络沉迷》《抵制校园欺凌》宣传片。校园霸凌有哪些形式?遇到校园霸凌应该怎么办?通过现场提问互动,干警引导学生守好法律底线和行为边界,做一个知法、守法的公民,遭遇霸凌时要用法律武器维护自身合法权益。

活动当天,学生还旁听了醉酒驾驶、掩饰隐瞒犯罪所得2个案件庭审,体验了真实的庭审程序。庭审结束后,学生通过模拟法庭的形式,体会法庭的庄严神圣,加深对法律的认识,形成尊法、守法意识。

接下来,市法院将积极开展形式多样的普法活动,提高未成年人懂法、守法、用法的能力,为未成年人的健康成长筑起法治堡垒。



## 星辰共赴 焕然心生

3月29日,市创业青年联合会2022年年会举行。此次年会以“星辰共赴 焕然心生”为主题,市创业青年联合会会员100余人参会。融媒记者 杨成栋 摄

# 服务对象全覆盖 服务过程无死角

## 日行一善公益协会精准发力温暖 银发族

近几日,气温回落,阴雨连绵,蓝马甲志愿者的服务脚步却未曾放缓。在日行一善公益协会的“你不便,我方便”微信群里,一张张志愿者入户为老人服务的照片不断上传。照片中,志愿者为卧病在床、行动不便的老人按摩腿脚、洗头理发、打扫房屋,老人们笑容灿烂。

自2022年7月起,这个聚焦老年群体的服务项目“你不便,我方便”成为日行一善公益协会的发力点。由热心志愿者组建的敬老大队,为全市行动不便的老人带去了极大便利。这支队伍定期深入村庄和社区,无偿陪伴、照料老人的生活起居,解决老人生活中的大小困难。为了更专业、更便捷地当好老年群体的守护者,日行一善公益协会不断改进项目,逐步完善“分队+分区+网格化”服务模式,根据辖区实际情况划分5个片区,每个片区分别设立一名网

格长,统领该网格志愿队伍,从而实现服务对象全覆盖、服务过程无死角。

翻阅活动记录,关怀的足迹遍及全市14个镇(街道),近2万名老年群众受益。许多老人遇到生活难题,往往不愿意求助他人,所以我们更要主动将贴心服务送到老人面前,让他们老有所安、老有所乐。日行一善公益协会会长周赞说,这张民生公益“金名片”背后,汇聚了数千名蓝马甲志愿者的义举善心。

日行一善公益协会成立于2015年11月26日,是我市首支建有党支部的社会公益组织,现有注册志愿者1500名、非正式会员1万余名。除敬老大队以外,还设有特卫大队、平安失智定位指挥中心、环保大队、助学助农大队、礼仪大队、义诊团、文工团、法律援助队等。随着队伍越发庞大,协会专门设立审计部门严格审核收支并公示,确保每一分爱心款落到实处。

多年来,永城的大街小巷都留下了这群蓝马甲志愿者的身影。走访慰问百岁老人和抗美援朝老兵的党员志愿者,辗转各村为老人服务的义诊团,毅然奔向山火的蓝天救援队队员,2022年,协会共开展大小活动300多场。

一路上,我们做了许多善事,也收获了无数的感恩与掌声。慈善就像一抹阳光、一盏明灯,温暖彼此,照亮前方。周赞表示,日行一善是协会不曾动摇的初衷,也是永恒不变的追求。今后,他将带领蓝马甲志愿者继续奔跑在助人为乐的路上,风雨兼程,用最真诚的服务帮助有需要的人。

融媒记者 马忆玲



# 营造温暖育人环境 培养积极阳光心态

## 我市中小学心理健康教育专题活动启动

本报讯(融媒记者 李梦楚) 日前,我市中小学“阳光心理,健康成长”心理健康教育专题活动启动。

启动仪式上,浙江师范大学教授、博士生导师李伟健作了题为《构建学校全员家庭教育指导体系,促进学生身心健康成长》的专题报告,分析了当前家庭教育指导存在的问题和面临的挑战,深入

浅出地讲解了“三全”家校协同教育路径,即全员家长参与家庭教育研修、全员教师参与家庭教育指导、全体学生参与家校心理教育。他还围绕家庭教育指导工作的实施原则、实施程序、实施内容等作了详细阐述,并提出心理健康工作的核心要点是良好亲子关系,而共情是建立良好亲子关系的基础。

与会的全市中小学分管心理健康教育工作副校长、心理健康专任教师等围绕“实施‘三全’家校协同教育的主要困难在哪里”等主题开展座谈。大家畅所欲言,3位心理健康教育专任教师也结合自己的工作作了真诚全面的分享,丰富全体心理健康教师的知识储备。